## 谈 [2 底 新 科教·生命

邵逸夫医院连续四次高分通过JCI评审,成为中国大陆唯一获此殊荣的大型综合性医院

昨日,钱报记者走进医院,感受国际标准化医疗——

# 这些令人安心的小细节,你留意到了吗

本报记者 郑琪 本报通讯员 王家铃 周素琴 盛羽/文 龚子皓/制图

2006,2009,2013,2016。邵逸夫医院连续四次以高分通过JCI评审。在中国大陆所有的大型综合性医院中,邵逸夫医院是唯一一家。

邵逸夫医院引领JCI在中国的十年,带来医院质量管理的变革。就在今年10月,该院在十年后第四次参评JCI时又创造了一项新的纪录:中国首家同等规模两院区同时通过JCI国际医院评审的综合医疗体。

JCI是什么?通俗点说,它是一个高端"门槛",是全球公认的医院管理质量的最高标准之一。美国的考官们会穷极一切方法,考验医院是否让患者得到最安全的治疗。 令人安心的医疗是怎么样的?昨日钱江晚报记者走进医院,看到了下面这些心头一暖的小细节,倍有"安全感"。

在邵逸夫医院,光是门诊诊室检查床的一次性复合纸床单,每年消耗量达 16.38万张。洗手液、免洗液的消耗量分别是20360瓶和15132瓶。

从医生到护士,甚至是打扫卫生的清洁部工人,每人洗手都有六个步骤。 怎样的六步?墙上随处可见。尽可能降低患者就诊时的院内感染,比什么都 重要。

旁白:十一黄金周,邵逸夫医院接受了JCI专家为期6天的评审。6位美国考官化身"细节控",进行了地毯式的检查。

全院配备的一次性床单,锡纸、护目镜、床单、保鲜膜等一次性的东西一人一换,以防止交叉感染。胃镜、肠镜的每个镜子都植入了芯片,每次消毒、使用都可跟踪。

一次件床单 16.38万 汽手效

到邵逸夫医院看病,你会发现一些人的胸口、手腕带或住院服上,都贴有带颜色的标识。 存在跌倒风险的高危人群,将被贴上黄色的"防跌倒"的标识,而有过敏史

的病人,被分到的标识则是红色的。 旁白:这些信息全会被录入一个医生、护士及医技互通的电子病历系统,

芳曰:这些信息至会被求人一个医生、扩士及医校互通的电子病历系统并在系统里被标出相应的风险。

之后患者就医,医生在开医嘱时会看到相应提示,开具更合适的药物。在检查时也会得到相应帮助,比如被提醒有"台阶"等。对患者来说,他被"安全感"包围,充分感受到医院以患者为中心,提供及时的干预与最大的便利。



老年人的衣服胸口 贴上"防跌倒"标识

从医护人员共同制定的130余种健康教育手册,到口头宣教、墙壁资料、集体教育,再到护士在24小时内通过电话、短信、微信等形式给病人进行术后的个性化指导。

旁白:潘红英护士长说,JCI评审采用的方法叫追踪检查法,是随机抽取某个患者,考察他就医的全过程。为了保障所有患者获得同等质量的健康指导, 邵逸夫医院一直强调"只有标准化,没有差不多"。



★4小町 患者出院24小时内 接到护士的电话或微信

拿着处方单进入门诊药房,立刻有导医志愿者引导并为你扫描处方单上的条码,获得取药顺序号。

你看好病之后,药师在确定取药人信息同时,药物从螺旋传输通道直接送达了药师手边。再由药师递交给你,并详细讲解用药须知和注意事项。

旁白:JCI十分重视患者安全,哪怕是在发药这个小环节上,也要求自动 化、信息化、标准化。

邵逸夫医院下沙院区是浙江省最早引进全自动发药机的医院之一,从 2014年投入使用以来,发药机发药"零差错",药师不再充当搬运工角色,实现 了"人找药品"到现在"药品找人"的模式转换。



**ろしわ** 取药号到药师发药

一个是抢救药物 APP,输入体重即可得到所有抢救药物使用剂量和抽取方法,避免医生护士在抢救时计算错误。另一个是静脉高营养 APP, 录入病人体重、周龄、生化结果等数据,即可得到当日所需肠外营养液配置比例。

旁白:新生儿脏器功能发育不全,药物代谢及排泄速度慢生理特殊性,用药剂量要非常精确。下沙院区的新生儿监护室(NICU),给考官留下了深刻的印象。

近三年,邵逸夫医院增加了与庆春院区规模相当的下沙院区,床位扩张近一倍,员工数增加近一倍,而且采用第5版JCI标准,内容更详实、评分更严格、标准更精细。考官在下沙院区检查时,新院区交出了一份完美的答卷。



### 院长专访

#### 防控院内感染

#### 蔡秀军:

#### 期待中国拥有自己的标准



危急评估

钱报记者:今年已是第四次通过JCI,这次与前三次有什么不同?

蔡秀军院长:这次是两个院区同步通过 JCI,也真正体现了两院区同质化的管理理 念,也是邵逸夫医院第一次同时在医疗、教 学、科研三个领域一起进行评审。过去,JCI 评审重点在医疗质量,而这次增加了科研、 教学方面的要求。比如临床科研方面,对患

健康宣多者知情权的规范与保障,医学带教老师的资格准人,怎么培养医学生、住院医师的工作职责、医学人才的培养都强调标准化。

钱报记者:您怎么看待国内医院的这股 [CI评审热潮?

蔡秀军院长:JCI是通过动态的、追踪的办法进行评审,现在的检查连随行翻译都是由对方指派,整个过程没法作假。邵逸夫医院这次参评,"常态化"这个词被反复提及,

发药自元产后,希望我们用一次完美的飞行检查, 完成第五次JCI评审。

国内很多医院参评,这是好事情,能全面提高医院的医疗安全与质量。JCI是"洋经",国内的三甲医院评审过去更偏重于医院的公立性、医疗技术、设施设备等,而从近年来看,国内评审标准也逐渐向JCI标准靠拢,也期待国内拥有自己的标准,为患者提供更安全、更优质的服务。

#### 邵逸夫医院JCI之路

#### 下沙院区

中国大陆首家通过JCI国际医院评审的 公立医院

中国大陆唯一一家连续四次高分通过 JCI国际医院评审的大型综合性医院

中国大陆首家同等规模两院区同时通过 ICI国际医院评审的医疗综合体

杭州下沙医院(邵逸夫医院下沙院区)是杭州市首家通过JCI国际医院评审的医疗学术中心